# COMMITTEE OF EXPERTS ON THE TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS AND ON THE GLOBALLY HARMONIZED SYSTEM OF CLASSIFICATION AND LABELLING OF CHEMICALS

Sub-Committee of Experts on the Transport of Dangerous Goods

Thirty-fourth session Geneva, 1-9 December 2008 Item 7 (d) of the provisional agenda

# MISCELLANEOUS PROPOSALS OF AMENDMENTS TO THE MODEL REGULATIONS ON THE TRANSPORT OF DANGEROUS GOODS

#### Corrections to the Manual of Tests and Criteria

## Note by the secretariat

The secretariat reproduces below corrections to the English and French versions of the Manual of Tests and Criteria. The corrections will be included in the 5<sup>th</sup> revised edition.

#### **Corrections to the English version**

#### 11.4.1.2

Renumber paragraph number 11.4.1.2.2 as 11.4.1.2.1 and paragraph number 11.4.1.2.3 as 11.4.1.2.2.

#### 20.2

Insert paragraph number 20.2.1 before the first paragraph.

#### PART III, heading

Amend to read as follows:

"CLASSIFICATION PROCEDURES, TEST METHODS AND CRITERIA RELATING TO CLASS 2, CLASS 3, CLASS 4, DIVISION 5.1, CLASS 8 AND CLASS 9".

# 34.4.1.4.2, second paragraph, against "Packing group II"

Replace "potassium bromate; and" with "potassium bromate and cellulose; and which does not meet the criteria for Packing Group I.". Delete the second indent.

#### 34.4.1.4.2, third paragraph, against "Packing group III"

Replace "potassium bromate; and" with "potassium bromate and cellulose; and which does not meet the criteria for Packing Groups I and II.". Delete the second indent.

#### UN/SCETDG/34/INF.31

page 2

#### 38.3.4

In the first and second sentences, replace "must" with "shall". In the third sentence, replace "should" with "shall".

# Appendix 2, Bruceton method, against "Example of results"

In the first formula, replace "10 + 0.5" with "10 + 5". In the second formula, replace " $1.62 \times d$ " with " $1.62 \times 5$ ".

#### Appendix 3, Figure A3.1, right column of the text

At the end, add "(M) Small steel tube".

#### **Corrections to the French version**

#### 26.4.3.5, neuvième rubrique

Remplacer "huile végétale" par "huile minérale".

## TROISIÈME PARTIE, titre

Modifier pour lire comme suit:

"PROCÉDURES DE CLASSEMENT, MÉTHODES D'ÉPREUVE ET CRITÈRES RELATIFS AUX CLASSE 2, CLASSE 3, CLASSE 4, DIVISION 5.1, CLASSE 8 ET CLASSE 9".